

安 全 理 事 会

Distr.
GENERAL

S/1999/48
15 January 1999
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1999 年 1 月 15 日

秘书长给安全理事会主席的信

谨随函附上北大西洋公约组织秘书长 1999 年 1 月 14 日给我的信。
请将该信提请安全理事会成员注意为荷。

科菲·安南(签名)

附件

北大西洋公约组织秘书长
1999年1月14日给秘书长的信

按照安全理事会第 1088(1996)号决议,我谨附上有关稳定部队的行动的月度报告(见附录)。谨请你把这个报告转送安全理事会。

哈维尔·索拉纳(签名)

附录

向安全理事会提出的关于稳定部队行动的报告

1. 在报告所述期间(1998年11月18日至12月17日),平均约有32 500名由北大西洋公约组织(北约组织)所有成员国和20个非北约国家提供的士兵部署在波斯尼亚-黑塞哥维那。在12月期间,非北约部队派遣国的数目减至19个。

2. 在报告所述期间,稳定部队继续通过地面和空中巡逻进行监督和侦察。战斗机飞行了107个小时,稳定部队直升机飞行了超过103个小时。

3. 部队继续监测与南斯拉夫联盟共和国交接的边境过境点,检查国营工厂和武器储存场址,以协助确保安理会第1160(1998)号决议关于禁止运输武器的规定获得遵守。

4. 稳定部队继续保护TREBEVIC的斯普斯卡广播电视台发送塔。

5. 稳定部队为支助前南斯拉夫国际法庭(前南法庭)而于1998年12月2日拘留了波斯尼亚塞族陆军第五军军长拉迪斯拉夫·克尔斯蒂奇将军。还为前南法庭的调查和掘尸计划提供支助。

当事各方合作和遵守的情况

6. 在报告所述期间,实体武装部队仍然相当遵守《代顿协定》的军事规定。但是,稳定部队于11月26日至12月8日期间在SOLAC地区对非法运输武器展开了行动,并在12月14和15日支助国际警察工作队检查了一系列当地警察房宇,其间充公了武器和弹药。克罗地亚与波黑的警察在MARTIN BROD地区也发生对抗。

7. 斯普斯卡共和国特种警察部队仍然遵守《和平协定》。12月2日,在Doboj警校开始了一个在国际警察工作队控制下由斯普斯卡共和国当局主持的为期三个月的警察技术人员课程,有350人参加,其中有154名警察是反恐怖活动队

的警官。稳定部队将继续监测斯普斯卡共和国警察特种部队,直至他们能够按照《和平协定》附件 11 的规定获得核可为止。这项进程估计将于 1999 年 5 月完成。

8. 在报告所述期间,在限制行动自由方面没有什么可以报告,稳定部队和国际警察工作队也没有拆除检查站。各实体仍然充分遵守规定。

9. 在本报告所述期间,稳定部队共进行 289 次军事武器储存场址检查:波斯尼亚族 68 次;波斯尼亚克族 47 次;南联盟 48 次;及波斯尼亚塞族 126 次。据报无重大违反行为。迄今为止,定于 1998 年 6 月 10 日至 1999 年 2 月 28 日期间关闭的所有场址中实体武装部队已关闭了 72%。目前仍有 42 个场址未关闭。最后合并期间将于 1999 年 2 月 28 日结束。

10. 在报告所述期间,稳定部队还监测到 942 次训练和调动活动:波斯尼亚族 173 次;波斯尼亚克族 48 次;南联盟 156 次;及波斯尼亚塞族 565 次。但由于有不遵守情况,所以这个期间下令禁止若干部队进行训练和调动。对斯普斯卡共和国特种警察部队警察反恐怖活动队实施的禁令仍然有效,直至另行通知。

11. 在报告所述期间,稳定部队共监测到实体武装部队进行了 645 次排雷活动。实体武装部队仍然充分遵守排雷规定。稳定部队在 7 489 平方米的土地上进行了 259 次排雷活动,共拆除了 61 个装置(51 枚杀伤地雷和 10 个未爆炸火工品)。自 1998 年 3 月以来稳定部队在 127 665 平方米的土地上共排除 29 067 个各种类型的地雷。由于天气不佳,又无排雷伤亡保险,这个期间的排雷活动将是 1999 年 2 月或 3 月以前最后进行的排雷活动。实体武装部队的排雷员已开始进行冬季排雷训练活动,其中包括设备维修和减少阵地防御工事和地雷储备。

12. 联合军事委员会继续举行会议。12 月份会议欢迎实体武装部队发表声明支持自愿收集非法武器和爆炸品,以及储藏弹药和爆炸品。

与国际机构合作

13. 稳定部队继续向国际组织提供力所能及的援助，包括高级代表办事处、世界银行、联合国难民事务高级专员办事处(难民专员办事处)、欧洲安全与合作组织(欧安组织)、前南斯拉夫问题国际刑事法庭、联合国波斯尼亚—黑塞哥维那特派团(波黑特派团)和警察工作队。

14. 稳定部队还协助高级代表办事处将机场开放和促进民航活动，并对萨拉热窝、莫斯塔尔、巴尼亚卢卡省和图兹拉这四个国际机场进行实地调查，以提供正确的和最新的地理座标、障碍物辨认图和进场着陆程序。

展望

15. 科索沃难民抵达波斯尼亚—黑塞哥维那后使该国面临更多的人道主义问题。即将进行的布尔奇科仲裁工作会使安全局势受到影响。预期对流离失所者和难民的零星恐吓和暴力行为将持续下去。
